

关注

中意携手共战巢湖蓝藻

3月1日，“中意环保合作——巢湖蓝藻预警监控二期项目”启动，项目实施目标是监测蓝藻细菌毒性，有效改善巢湖水质，项目实施单位是意大利 Progettie Ambiente 公司和巢湖市环保局。据了解，中意双方曾于2009年合作开展了巢湖蓝藻预警监控项目。 翟福琼 唐晓先

四牌楼新华书店要拆了，真的

“53岁”省城四牌楼新华书店昨正式停业，听三代人讲述书店情怀

”

“拆工行大楼的时候就听说未来有一天四牌楼新华书店也要拆，本来觉得没啥，可如今停业了，我这心里还真有点空落落的。”昨天，省城四牌楼新华书店正式停业，为拆建做最后的准备。在书店大门上张贴的粉红色告示引得路过的市民纷纷驻足。“等新华书店也拆了，我们老合肥对于四牌楼的回忆可就真的所剩无几了。”一位老人抚摸着书店大门喃喃自语。

黄洋洋 记者 李皖婷/文 王恒/图



工作人员正在搬运物品



这家“老店”即将成为历史



签名墙上写满了读者留言

六旬老人：这里承载了我50多年的书香情结

陈克林是省城的一名退休工人，今年65岁。由于家住在四牌楼附近，他前天就听说了四牌楼新华书店要停业的消息，昨天一大早，他便来到书店，用他的话说，“再看老书店最后一眼。”

“我13岁生日那天，父亲送给我一套中华书局出版的《古文观止》，当时还是繁体字竖排本呢！父亲告诉我，我家附近开了

新华书店，放学后别像以前一样到处疯玩，应该多读书。”陈老说，差不多从那时起，新华书店就走进了他的生命。

23岁那年，陈老认识了一个女孩，“是我母亲的同事介绍的，一个小学教师，我们第一次见面的地点就在四牌楼新华书店门口。”这个女孩后来成了陈老的妻子。42年来，每每回忆起初恋时的一幕幕场景，种种

甜蜜总是和新华书店割舍不开，“结婚后，只要周末有空，我们都会来新华书店转转。有了孩子以后，有时也会给孩子买上一本书。”陈老说，这里承载了他50多年的书香情结。

说起和新华书店的往事，陈老的眼神变得柔软而慈祥。“等新华书店也拆了，我们老合肥对于四牌楼的回忆可就真的所剩无几了。”他抚摸着书店大门喃喃自语。

中年“移民”：只要留下美好回忆就足够

尽管来合肥已经十年，林幼祥说话仍然带着一股浓重的江浙口音。十年前，他因为工作关系从杭州来到合肥。“刚到合肥的时候，不认识路，那时候的交通也不像现在这么发达，常常是别人跟我说了半天，我还是什么都不知道。后来我学聪明了，到哪个地方去，事先就问别人，从四牌楼新华

书店出发应该怎么走。”林幼祥说，那时他把新华书店当成一个原点，总感觉从这里出发最方便。

昨天上午，林幼祥偶然间经过四牌楼新华书店，看到“铁将军”把守的大门，他很纳闷。当记者告诉他，这个曾经被他当作“地标”的书店如今已经正式停业时，他站

在书店门口沉默良久，像是要把眼前每一块砖瓦的样子都刻在脑海里。

末了，他叹了口气，“如今呐，什么都在变。高楼大厦拔地而起，这些曾经留下我们美好回忆的地方也该散了。”他转过头对记者笑了笑，“不过，只要留下美好回忆也就足够了。”

准大学毕业生：曾在这里赚到人生第一桶金

“拆工行大楼的时候就听说未来有一天四牌楼新华书店也要拆，本来觉得没啥，可如今停业了，我这心里还真有点空落落的。”芮洁是一名大四的学生，昨天在新华书店门口，她一再要求记者给她拍张照，“不拍的话以后怕是没机会了。”

芮洁告诉记者，大一暑假，她没有回老家，而是给一个孩子当了两个月的暑期家教。“就在这个新华书店门口，我和同学一起，把写有‘家教’二字的牌子和学生证放在地上。那时候我们都很害羞，没想到真的有家长请我去帮她的儿子补习英语。我

在这里赚到了人生的第一桶金。”

芮洁说，由于考研失利，今年6月，她就将离开学校踏上人生的新里程。“现在新华书店也要拆了，将来要建新的新华书店。不过我相信，我们的明天一定会更美好。”顽皮的她做了个“V”字手势。

空调行业引发新一轮服务升级

格力率先推行“变频空调一年免费包换”政策

3月1日，全球最大的家用空调生产商格力电器正式向消费者承诺，自2011年1月1日起，凡在国内购买格力变频空调的消费者，均可享受“一年免费包换”服务。

这是中国空调企业首次推行“一年免费包换”政策。

格力电器承诺，从2011年1月1日起，凡购买格力变频空调的消费者，自购买之日起1年内，因产品本身质量问题，均可享受“免费包换”服务；此前实施的“家用空调整机6年免费包修”政策继续有效。

业内人士表示，“一年免费包换”是格力电器产品质量和售后服务超越国家标准的实力

体现，有望带动空调行业加速提升产品质量与售后服务，对中国家电产业将产生深远影响。

行业观察认为，格力此举将催生新一轮的行业变革，加快变频空调普及速度。

早在2005年，格力电器就打破空调行业“整机一年包修，主要零部件三年包修”的国家标准，率先实施“整机六年免费包修”，引发了全行业的跟进，提升了行业整体服务标准。此次，格力电器推行“变频空调一年免费包换”政策，则是对自身的又一次超越，势必引发新一轮的服务升级和品质进步。

“格力电器之所以敢屡开行业先河，率先推行‘变频空调一年免费包换’，源于企业对消费

者的社会责任和对自身技术实力、产品质量的绝对自信。”格力电器总裁董明珠告诉记者，“和‘整机六年免费包修’一样，‘一年免费包换’也是一项长期政策，绝不是短期的市场炒作。”

作为中国空调产业的领军企业，格力电器用20年的发展，已经超越了众多百年空调企业取得的成就，成为全球空调产业新的技术领跑者和标准制订者，其自主研发的1赫兹超低频技术、高效离心式冷水机组等科技成果填补了国际制冷行业空白。在质量控制和售后服务环节，格力电器也从不拿消费者做试验品，而是坚持严格的质控体系，并不断提升消费者服务标准。2005年至今，格力空调产销量连

续六年位居全球第一。

董明珠表示，“今后，我们将继续地对自身产品的技术、质量、服务等提出严格要求，推动行业技术进步和服务升级，为消费者带来更多的实惠。”



记者手记：

有一种情怀叫牵挂

昨天，在四牌楼新华书店里的留言墙上，“新华书店承载了我儿时的梦想。”“记忆伴着思念一起成长。”“我会永远记得你——新华书店。”看着这些或稚嫩或成熟的字迹，记者不禁红了眼眶。

新华书店总经办主任潘松林说，四牌楼新华书店开业于1958年2月15日，“53年来，它陪伴了几代人成长。”而在拆迁前，书店里的书有的会被调到其他新华书店的门市去，其余的都将被收进仓库。记者看着眼前这一本本书，猜测它们各自承载了多少关于知识的憧憬。